
ЦВК призначила вибори народного 
депутата в 208-му окрузі

Центральна виборча комісія призначила проміжні вибори народного депу-
тата на окрузі 208 у Чернігівській області на неділю, 25 жовтня 2020 року. Від-
повідне рішення ЦВК ухвалила на засіданні 5 червня. Так, комісія отримала сві-
доцтво про смерть народного депутата-мажоритарника Валерія Давиденка, у 
зв’язку з чим призначила проміжні вибори.

Оскільки виборча кампанія має стартувати наступного дня після опубліку-
вання рішення комісії в офіційних засобах масової інформації, ЦВК постанови-
ла опублікувати своє рішення у газетах «Голос України» та «Урядовий кур’єр» 
26 серпня. За словами голови ЦВК Олега Діденка, в питанні призначення ви-
борів комісія постала перед певними складнощами:

«Основна з них – це відсутність бюджетних асигнувань для організації під-
готовки та проведення проміжних виборів народних депутатів України зага-
лом. З одного боку, проведення проміжних виборів із місцевими збільшує на-
вантаження на членів дільничних виборчих комісій, тому що додається ще один 
бюлетень. Але в будь-якому випадку це значно менше навантаження, ніж якби, 
скажімо, на вибори районних рад поширювалася пропорційна виборча систе-
ма, там навантаження збільшиться в рази. 

Також враховувалася загальна тривалість виборчого процесу в 208-му окру-
зі, якщо виборчі процеси розводити в часі та проводити один за одним, сумар-
но це становитиме приблизно пів року, що теж не є для виборця оптимальним». 
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Цікаве внутрішнє життя нині буяє на мистецькому 
хутрі Обирок, що в Бахмацькому районі, де нині меш-
кають 15 жителів. Гостей тут ще не приймають. Та кіс-
тяк місцевих сумує. Регулярно збираються на творчі 
здибанки, до яких можуть долучитися всі охочі 
онлайн. Серед останніх подій – презентація книжки 
та благодійного проєкту авторки Ольги 
Корнюшиної.

У свої 28 років сіверянка Катерина Череватенко пи-
ше романи, знає дієві секрети боротьби з лінощами та 
мріє написати світовий бестселер. Її дитинство було 
сповнене різноманітних пригод у мальовничому по-
ліському селі. Ця атмосфера, ймовірно, і визначила по-
дальшу динамічну долю дівчини. Нині вона успішна, 
розумна й талановита. Має безліч захо-
плень і насичене життєве 
резюме.стор. 5Продовження настор. 2Продовження на стор. 7Продовження на

Олександр Герасименко, житель села Анисів Черні-
гівського району, з дитинства мріяв про власний трак-
тор. Але ціна на техніку кусюча. Через це чоловік вирі-
шив змайструвати залізного коня власноруч. І тут у 
пригоді стали старі автомобілі, які люди за-
звичай викидають на брухт. 

Жителі медичного гуртожитку, що в Чернігові на вулиці Осипенка, 2А, уже не пер-
ший рік борються за право приватизувати свої невеличкі кімнати, в яких живуть де-
сятки років. І схоже, судовій епопеї поки кінця-краю не видно. На-
разі медичні працівники покладають надію 
на Апеляційний суд. 
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Самодєлкін 
із Анисова 
зробив трактор 
із автомобілів

Пошук «дзену» 
та рецепт 
боротьби 
з лінощами від Катерини Череватенко

ІСТОРІЯ СЄРГЄЯ КАРАСЯ 
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КВАДРАТНІ МЕТРИ РОЗБРАТУ.
 Мешканці медичного гуртожитку 

виборюють право на приватизацію житла

Буває й так, що громадяни інших країн 
люблять Україну сильніше, ніж деякі 
українці. Серед таких Сєргєй Карась. Після 
анексії Криму й розгортання бойових дій на 
сході нашої держави хлопець зрозумів, що 
жити в Росії більше не може. Оскільки з 
дитинства вважав себе українцем по духу, 
перебрався до України, зокрема на 
Чернігівщину, де й зустрів своє кохання. 
Між тим життя Сєргєя вже в Україні 
назвати легким не можна.

Україна в серці, 
акції на підтримку 
бранців Кремля та 
журналістський пошук: 

Життя 
мистецького 
хутору Обирок на карантині 
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Брати кредити на дороги під час 
кризи – безвідповідально 
та нераціонально, вважає 

депутат міськради

Матч 6 червня в Києві з самого 
початку характеризувався інтригою. 
Уже на третій хвилині гравець «Шах-
таря» бразилець Фернандо міг від-
кривати рахунок у матчі, але, вибігши 
один на один з Євгеном Пастом, не 
зумів переграти воротаря чернігів-
ського клубу.

Утім, вже за хвилину Фернандо 
вдалося змінити ситуацію – і «Шах-
тар» повів 1:0.

Далі суперники намагалися діяти 
активно, особливо на половині поля 
суперників. 

На 25-й хвилині матчу гірники за-
били свій другий гол. 

Пропустивши другий м’яч, «Дес-
на» продовжувала гостро контрата-
кувати і на 31-й хвилині капітан черні-
гівської команди Денис Фаворов за-
бив пенальті у ворота «Шахтаря». 

Другий тайм також розпочався зі 
швидкого гола «Шахтаря». 

Чернігівським футболістам теж 
вдалося забити другий гол у ворота 
гірників. На 88-й хвилині біля своїх во-
ріт грубо помилився Олександр Піха-

Пожежа в житловому будинку сталася по 
вул. Кайдашівка в місті Семенівка. За ви-
кликом на місце події прибуло відділення 
11-ї Державної пожежно-рятувальної части-
ни УДСНС України в Чернігівській області. 

На той момент у помешканні спостеріга-
лося щільне задимлення й горіння в одній із 
кімнат. Під час гасіння рятувальники вияви-
ли в будинку тіло 84-річної господарки по-
мешкання без ознак життя. Ймовірною при-
чиною трагедії послужило необережне по-
водження жінки з вогнем. Скоріш за все, во-
на залишила сірник, від якого почали тліти 
домашні речі та згодом зайнялися.

Партія «Наш край» виступає проти залучення кредитів на 
розбудову доріг місцевого значення. Про це повідомив екс-
перт із фінансів, депутат Чернігівської міської ради Віктор 
Бистров. За його словами, абсолютно нерозумно та безвід-
повідально влазити в кредити на дороги під час кризи.

«На думку влади, дороги місцевого значення мають відновлю-
ватися за кошти міжнародних фінансових організацій, а західні 
партнери вже готові надавати кредити. Партія «Наш край» радить 
облдержадміністраціям не влазити в додаткові борги, тим паче 
під час економічної кризи, яка лише набирає обертів», – зазначив 
Віктор Бистров. 

«Десна» двічі забила «Шахтарю», 
але не змогла уникнути поразки

У Семенівському районі під час пожежі 
загинула 84-річна жінка

Мистецький хутір Обирок, що в Бахмацькому 
районі, навіть в умовах карантину живе цікавим 
життям, щоправда, наразі внутрішнім. Усі заплано-
вані заходи довелося перенести. Хутір як мистець-
ке середовище був співзаснований українським 
режисером Леонідом Кантером, який у червні 
2018 року покінчив життя самогубством, а його 
дітище, попри все, продовжує свій шлях.

Наразі на хуторі проживають приблизно 15 осіб. 
Поки гостей на хуторі не приймають, внутрішнє життя 
ком’юніті стало інтенсивним, як ніколи. На здибанки 
збираються тільки обиряни, проте всі охочі можуть 
приєднатися до них онлайн у Zoom. Серед останніх 
подій – презентація книжки та благодійного проєкту 
«37 буддійських штук» від авторки Ольги Корнюшиної. 

Половина книжки була написана на Обирку, в Олиній Хаті Медитації, тож символічно, 
що й перша презентація транслювалася звідси. Уже в червні на Обирку планують 
починати проведення заходів для невеликих груп. А на початку липня, якщо 
епідситуація в країні дозволятиме, стартує робота табору Green camp «Діти природи» 
для дітей-підлітків – про сталий розвиток і стале життя. Серед інших запланованих 
заходів – школа пекарів із Денисом Суховієм, шеф-пекарем із Києва, традиційна 
Школа барабанів, курс Дизайну Екоспільнот, кінофестиваль тощо. Також серед пла-
нів – провести «РОбиРок weekend», саморганізований фестиваль, коли люди 
приїжджають і допомагають щось робити, аби навести лад після пожежі. Нагадаємо, 
у квітні цього року на хуторі сталася пожежа, в результаті якої згоріли дві обжиті хати 
та сарай. За офіційною версією, це був підпал.

Поважний 95-річний ювілей днями відзначив Іван 
Якимович Чернуха, житель міста Сновськ, ветеран 
Другої Світової війни, учасник бойових дій. Спокій-
ний і водночас схвильований увагою зустрічав Іван 
Якимович  гостей і представників місцевої влади. 
Поруч з ювіляром були син і невістка.

Життєвий шлях іменинника був нелегким та тер-
нистим. Із початком війни він пішов захищати Бать-
ківщину. З 1 вересня 1939-го по 2 вересня 1945 ро-
ку брав участь у бойових діях у складі І Білоруського 
фронту 65-ї армії, 109-го стрілецького полку, 37-ї  
гвардійської дивізії, 2-го батальйону, форсував Дні-
про, був поранений. Звільняв разом з однополчана-
ми Бобруйськ, Варшаву. Після закінчення війни по-
вернувся на Сновщину, багато зусиль доклав для відбудови рідного містечка. Наго-
роджений орденом Вітчизни, медаллю «За відвагу», медаллю «За бойові заслуги». 

Розчулений увагою гостей, ювіляр подякував за подарунки й теплі слова.

Житель Сновська відзначив солідний ювілей
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льонок, чим одразу скористався Пилип 
Будковський, який вийшов на заміну. Він 
вибіг один на один з голкіпером господа-
рів поля і точно спрямував м’яч у сітку. 

У підсумку «Шахтар» довів матч до 
перемоги з рахунком 3:2. 

Нині чернігівська команда з 46 очка-
ми посідає четверту сходинку турнірної 
таблиці. Наступний матч сіверяни зігра-
ють 14 червня знову на виїзді проти клу-
бу «Олександрія». 

Хутір Обирок: життя на карантині та плани

Ф
о

то
  О

л
ь

ги
 Ч

е
п

и
ги

Віктор Бистров

Президент Володимир Зеленський має на-
мір цього тижня відвідати Чернігів, щоб 
зустрітися з кандидатом на посаду міністра 
освіти й науки, ректором Чернігівського 
національного технологічного університету 
Сергієм Шкарлетом. Про це Зеленський по-
відомив 6 червня під час спілкування з жур-
налістами в резиденції «Залісся», йдеться 
в повідомленні «Української правди».

«Ми ще його не призначаємо. У середу я пої-
ду до Чернігова. Я збираюся прийти в універси-
тет, хочу просто подивитися на нього, поговори-
ти зі студентами та зрозуміти, що це за люди-
на», – пояснив глава держави. 

Володимир Зеленський розповів, що канди-
датуру Шкарлета на посаду міністра йому реко-
мендували на зустрічі з ректорами провідних 
українських університетів.

На час підготовки газети до друку офіційно під-
твердженої інформації про візит президента до 
Чернігова не було. Якщо заплановане відбудеться, 
подробиці розповімо в наступному номері.

Володимир Зеленський 
збирається на Чернігівщину

Станом на ранок 8 червня в Міністерстві 
охорони здоров’я заявили, що Чернігів-
щина і ще шість областей – Волинська, 
Житомирська, Закарпатська, Львівська, 
Рівненська, Чернівецька, – а також місто 
Київ не готові до наступного етапу осла-
блення карантину через велику кількість 
нових випадків COVID-19. 

Зокрема, на час підготовки номера до друку 
було відомо про 304 підтверджені випадки за-
хворювання на коронавірусну інфекцію в області.

Серед них: 89 пацієнтів одужали, 177 хворих 
лікуються амбулаторно, 25 пацієнтів госпіталі-
зовані, 5 переведені на лікування за місцем 

Міністерство охорони здоров’я не рекомендує 
послаблювати карантин в нашій області

проживання, 7 летальних випадків, 1 померла 
особа з супутнім діагнозом COVID-19 (м. Чернігів).

Найбільше нині хворих – у Чернігові, 111 випадків.

Він наголосив, що кредити братиме обласна влада, а віддава-
ти їх доведеться всій громаді. «Зараз недоречно брати кредит під 
застарілі плани розвитку дорожньої інфраструктури, що не бере 
до уваги зростання локальної економіки. Це тільки спустошить 
місцеві бюджети, доведе їх до банкрутства, а віддавати доведеть-
ся громадам – не виключено, що за рахунок розпродажу кому-
нальної землі», – наголосив депутат Чернігівської міськради. 

На думку співголови партії, «Наш край» вважає, що підтримати 
будівництво та ремонт місцевих доріг там, де в цьому є нагальна 
потреба, повинна держава. Як повідомлялося раніше, нещодавно 
заступник міністра інфраструктури України з питань європейської 
інтеграції Наталія Форсюк заявила, що західні партнери вже ви-
словили готовність надавати кредити обласним державним адмі-
ністраціям для відновлення та покращення мережі місцевих доріг. 

Пресслужба обласної організації ПП «Наш край»
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ПЛАТФОРМА 
НЕЗАЛЕЖНИХ ДУМОК

Гора токсичних відходів 
і глобальне потепління: 

яким буде завтра, 
залежить від нас сьогодні

Про глобальне потепління, танення арк
тичних льодовиків й інші кліматичні перспек
тиви чутно вже багато років. Та тривалий час 
їх сприймали як якісь віртуальні речі, що ста
нуться дуже нескоро і жодним чином наразі 
на нас не вплинуть.

А тим часом вже неможливо ігнорувати шале-
ну швидкість, із якою з року в рік змінюється си-
туація за вікном. Яскраві й найсвіжіші приклади – 
рекордне обміління головної сіверської водної 
артерії — річки Десни, безсніжна зима, зникнен-
ня води в колодязях у багатьох селах Чернігівщи-
ни та холоднеча напередодні літа. Перелік, звіс-
но, можна продовжувати. 

Хтось заперечить, що холодні весни та теплі 
зими були й раніше. Звісно, що так, але нині про-
гнози екологів, що суттєву частину року на Черні-
гівщині пануватиме так зване міжсезоння, вже не 
здаються якимись фантастичними. 

Причини зміни клімату фахівці вбачають зо-
крема в наслідках людської діяльності та цикліч-
ності розвитку самої планети.  

Звісно, на життєдіяльність планети наш вплив 
опосередкований, натомість наше ставлення до 
природи й довкілля можна і треба коригувати. 
Йдеться зараз не про якісь глобальні речі, що 
стосуються виробничих потужностей або інших 
дуже серйозних питань, хоча й у них треба наво-
дити лад, а про те, що до снаги зробити кожному 
з нас задля нашого ж комфортнішого життя. 

Наприклад, досить часто, прийшовши відпо-
чити на озеро, на пляж чи в ліс, помічаємо купи 
сміття довкола, тож і настрій псується. Імовірно, 
недобросовісні відпочивальники, залишаючи не-
потріб на природі, керувалися крилатою фразою 
«після нас хоч потоп».   

Є й такі ділки, що цілеспрямовано вивозять 
купи хламу в лісосмуги чи на узбіччя доріг. 

Проте проблема криється не лише в естетич-
ній площині, що захаращена територія – це не-
гарно. Передусім це – шкідливо. Бо здебільшого 
після пікніків сміттям стає пластиковий посуд та 
упаковка з-під продуктів. Аби все це розклалося, 
потрібен не один десяток років. 

Небезпека криється й у тому, що дикі тварини 
та птахи можуть випадково з’їсти те, що вб’є їх 
зсередини. У Мережі легко знайти фото висна-
женого вовка, який засунув голову у пластикову 
пляшку і через це не міг нічого їсти, або птахів, 
шлунок яких сповнений пластикових дрібничок. 
Смітники приваблюють тварин і знищують їх.

Сміттєзвалища є джерелом таких парникових 
газів, як метан, що утворюються через природні 
процеси розкладання органічних відходів. Іде-
альна доля органічних відходів – перетворення 
на компост для збагачення ґрунту, друга опція – 
перетворення на енергію шляхом утворення біо-
газу. Але в лісах вони просто стають джерелом 
забруднюючих газів і нестерпного смороду.

У звичайному смітті, яке ми щодня викидаємо 
у бак, також можна легко виявити такі токсичні 
речовини, як солі заліза, свинцю, цинку, ртуть і 
пестициди та барвники. Із першим дощем вони 
потрапляють у ґрунт і воду, що зрештою поверта-
ється з лісу – до людини, до наших кухонь та ван-
них кімнат.

То, можливо, кожному з нас варто стати 
трішки свідомішими і розумно робити свої по-
купки або, відпочиваючи на природі, не залиша-
ти купу непотребу під ногами. Бо цілком може 
статися, що через якийсь час наші нащадки не 
знатимуть, що таке первозданна природа й до-
вколишня чистота. А все через наші несвідо-
мість і невігластство. 

Ірина ОСТАШКО

«Ми потребуємо цього житла, оскіль-
ки нам більше нема де жити. Це невелике 
помешкання, воно розраховане на двох 
осіб. Ми зробили ванну кімнату, щоб не 
ходити на перший поверх і не митися в 
загальному душі», – розказує Богдан 
Луцко.

У 2014 році жінка написала заяву на 
приватизацію своєї кімнати. Саме з цього 
часу вона бореться з Чернігівською облас-
ною радою, яка є власником гуртожитку, 
за право приватизувати свою кімнату.

«Мабуть, більше року в Деснянсько-
му суді тривав суд. Бачачи, що я виграю, 
вони придумали перекинути цей гурто-
житок на коледж. Ми не здалися і з меш-
канцями відсудили це неправомірне рі-
шення. Бо це рішення було з порушення-
ми», – зазначає Олена Луцко. 

Жінка каже, що й після цього її спро-
ба написати заяву на приватизацію про-
валилася. Справа знову опинилась у 
Деснянському суді, який не визнав права 
на отримання житла. 

«Я, читаючи цей позов, зовсім нічого 
не зрозуміла, і вони так крутять, і облас-
на рада підтримує, що треба з обласної 
ради передати в міську. Ніде в законах 
цього не написано, а вони наполяга-
ють», – пояснює жінка.

Тепер Олена Луцко подала позов до 
Чернігівського апеляційного суду. На 
підготовчому засіданні представниця 
обласної ради зазначила, що цієї скарги 
установа не визнає. «Передача кімнат у 
гуртожитку, що належить до спільної 
власності територіальних громад, у при-
ватну власність громадян здійснюється 
на підставі рішень відповідних органів 
приватизації. На сьогодні обласною ра-
дою не визначено органу приватизації. 
Додаткових рішень із питань уповнова-
ження якихось інших комунальних закла-
дів на вчинення дій, пов‘язаних із прива-
тизацією житлового фонду, облрада не 
ухвалювала. Функціями щодо привати-
зації житлового фонду управління кому-
нального майна не наділене», – поясни-

ла Аліна Кураш, представник Чернігів-
ської обласної ради. 

Також вона зазначила, що для того, 
аби передати житло у власність людей, 
воно повинно бути на балансі громади 
Чернігова. Але його не передавали. 
Окрім цього, у 2017 році обласна рада 
ухвалила рішення віддати будівлю гур-
тожитку в оперативне управління Черні-
гівському базовому медичному коледжу.

«Цим рішенням депутати вирішили 
зберегти за медичними закладами, за 
студентами і тими, хто навчається в ме-
дичному коледжі, цей гуртожиток для 
медичних працівників і медичної сфери, 
а не віддавати в приватні руки», – зазна-
чила Аліна Кураш.

Однак Олена Луцко каже, що студен-
ти там не проживають. 

«Скільки ми судимося, представники 
коледжу сюди не ходять. І жодних навчаль-
них заходів там не було. І жодного студен-
та там не проживало. Це так, щоб люди пе-
рестали вимагати власність, на яку вони 
мають право», – переконана Олена Луцко. 

Ознайомившись із матеріалами 
справи та заслухавши позиції сторін, 
Апеляційний суд оголосив перерву. Засі-
дання продовжать 23 червня.

Ольга Лазун

мешканці медичного гуртожитку виборюють 
право на приватизацію свого житла

КВАДРАТНІ 
МЕТРИ РОЗБРАТУ:

Олена Луцко живе в медичному гуртожитку, 
що по вулиці Осипенка, 2А у Чернігові, вже 
36 років. Вона 25 років відпрацювала в дитя-
чій лікарні, а житло отримувала як молодий 
спеціаліст. У кімнаті на 30 квадратів вона 
проживає разом із сином-студентом. 

Олена Луцко
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Також символічно, що спіл-
кування з Сєргєєм Карасем 
припало на День журналіста, 
який відзначали в нашій дер-
жаві 6 червня. Адже цією про-
фесією він марив із дитинства, 
журналістським професійним 
шляхом іде зараз.

Перше запитання напро
шується саме собою: чому 
не хочете, щоб ваше ім’я пи
сали «Сергій»? І як у паспор
ті написано?

Я вважаю, що Україна – неза-
лежна держава. І незалежна во-
на не тільки від США чи Іспанії, а 
й від Росії чи Білорусі. І якщо 
Серхіо Рамос або Серж Танкян в 
Україні не перетворюються на 
«Сергіїв», то й ім’я Сєргєй не 
варто перекладати. Я – грома-
дянин Росії і в моєму російсько-
му паспорті написано «Сергей 
Карась». У посвідці на тимчасове 
проживання – моєму головному 
документі в Україні, – написано 
«Сєргєй Карась», але задля цьо-
го мені довелося три роки боро-
тися за повернення імені й, зо-
крема, виграти судову справу 
проти чернігівського ДРАЦСу.

Розкажіть трішки про се
бе. Де народилися, навча
лися, про яку професію мрі
яли. І чи втілилася мрія?

Мене можна назвати жур-
налістом, письменником (адже 
торік вийшла моя перша й, ма-
буть, остання книга «Хроніки 
втраченого шансу: шлях суве-
ренної демократії»), трохи 
спортсменом (у 2019-му в Сла-
вутичі я навіть пробіг напів ма-
рафон). Можна ще співаком, 
громадським активістом, діа-
спорним діячем etc. Але зупи-
німося на «журналіст, пись-
менник та трішки спортсмен». 

Народився у місті Гусь-
Хрустальний у 1990-му році 
в РСФСР, зараз – Владимир-
ська область Росії. Навчався у 
Гусєвському стєкольному ко-
леджі за спеціальністю «при-
кладна інформатика» та Вла-

У світлі невтішних подій останніх років мало хто 
може навіть подумати, що серед нас живуть гро-
мадяни Росії з великим українським серцем, які 
дуже люблять українську державу. Саме таким є 
Сєргєй Карась. Щоправда, відгукуватися на укра-
їнський варіант імені – Сергій – він категорично 
відмовляється. Мабуть, ім’я та громадянство – 
єдине, що залишилось у нього від колишнього 
життя, яке стрімко змінилося в 2014 році. 

час судили в російському місті 
Донецьк (тому, що в Ростов-
ській області)), але відтоді спі-
воча кар’єра, скажімо так, «за-
морожена». Крім письменни-
цтва та блогингу (блогер я років 
із 19-ти), хобі можна назвати біг. 
Проте в травні минулого року 
отримав дуже серйозну трав-
му – «порвав хрести», як кажуть 
у спорті, потім була операція у 
Чернігівській міській лікарні 
№2, відновлення, яке триває й 
зараз. Загалом, якщо рік тому 
моє стандартне тренування бу-
ло на 10 км, то зараз я заледве 
пробігаю 2 км. Кожну пробіжку 
(стежити за ними можна у 
спільності «Бігового Чернігова» 
у сервісі «Strava») присвячую 
українським політв’язням, яких 
утримують у Росії. Мені важко, 
але їм, на жаль, важче. 

Над якими темами пра
цюєте як журналіст?

Пишу про все, але переваж-
но про спорт. Хоча не тільки. З 
2017-го по 2019-й я тричі по-
спіль був номінантом на за-
гальнонаціональну премію 
ім. Чорновола за кращу публі-
цистичну роботу в галузі жур-
налістики (жодного разу не ви-
грав). У 2017-му номінувався з 
серією «Українці єдині», в якій 
описував, як уже в сучасних 
умовах, після анексії Криму та 
початку війни, українці Росії 
(росіяни за паспортом) підтри-
мують українських спортсменів 
на змаганнях у РФ, у 2018-му 
вже була серія «Українець Росії. 
Шлях на Батьківщину», де роз-
повідав про емоції та відчуття 
від переїзду, а у 2019-му – серія 
«Сто років української церкви».

Про що мрієте? 
Про перемогу над коронаві-

русом, про повернення Криму 

Сєргєя Карася

УКРАЇНА 
В СЕРЦІ, 
ЖУРНАЛІСТСЬКИЙ 
ПОШУК 
І КУПА МРІЙ: 

димирському Державному уні-
верситеті імені О.Г. і М.Г. Сто-
лєтових (журналістика). Щодо 
професії, то, напевно, в дитин-
стві багато ким хотів бути. На-
приклад, щоб дійти від школи 
додому, треба було пройти 
вузькоколійку (нею торф вози-
ли, зараз її вже немає), тож 
мріяв стати машиністом і вести 
такий потяг. Серед доросліших 
мрій – класу з 8-го мріяв стати 
журналістом. Але зупиняло не-
знання іноземних мов (у школі 
вчив німецьку, проте її знаю 
погано), тому після 9-го класу 
пішов вчитися… на програміс-
та. Втім, зрозумів, що й це не 
моє. І так вийшло, що ще на 
четвертому курсі коледжу по-
чав працювати у місцевій газе-
ті «Гусевские вести», потім по-
ступив в універ на журналісти-
ку (як кажуть, користуючись 
нагодою, вітаю колег із святом, 
яке було нещодавно) – і от із 
цього шляху вже не звертаю. 

Як опинилися в Україні, 
зокрема в Чернігові?

Мій прадідусь Григорій Ка-
рась – українець із села під Вол-
новахою, що в Донецькій облас-
ті. Після Другої світової його як 
шахтаря відправили підіймати 
це шахтарство до Киргизь-
кої РСР. Відтоді, тобто десь 
із 40-х років, в Україні сім’я не 
жила, тож мова в родині не збе-
реглася також. Я навіть не знаю, 
чи розмовляв прадідусь україн-
ською насправді. Але всі за-
вжди вважали себе українцями. 
І коли я навчився читати та по-
бачив своє свідоцтво про наро-
дження, де було зазначено, що 
національність мами – росіянка, 
а тата – українець, то запитав: 

«А я хто?». Мені відповіли, що це 
я можу обирати сам. І я вирішив, 
що – українець. Так, років із 7 я 
почувався українцем. Хоча до 
України вперше приїхав лише у 
21 рік: у 2012-му ми з моїми 
трьома одногрупницями місяць 
вчилися за обміном у Харків-
ському національному універ-
ситеті імені В.Н. Каразіна. З того 
ж 2012-го почалася активна час-
тина мого діаспорного життя – я 
входив до оргкомітету Україн-
ського молодіжного форуму Ро-
сії (в Росії живе найбільша у світі 
українська діаспора – у 2010-му, 
під час перепису населення, 
1,93 мільйона громадян Росії 
назвали себе українцями за на-
ціональністю), брав участь у 
міжнародних з’їздах молоді 
української діаспори… 

А потім Крим. Анексія Кри-
му. Почалася війна на Донбасі. 
Саме тоді, у 2014-му, я закінчив 
університет і вирішив, що не 
бачу свого майбутнього в Росії 
та хочу переїхати до України. 

У 2014-му за тиждень я 
обійшов усі або майже всі ЗМІ в 
Києві, в яких на сайтах був роз-
діл спорту (адже саме спор-
тивна журналістика мене най-
більше цікавить). Проте нікому 
я не був потрібний. Власне, ме-
ні не дали навіть шансу себе 
показати. У 2015-му я шукав 
роботу в Києві вже два місяці, 
навіть із допомогою тогочас-
ного міністра молоді та спорту 
Дмитра Булатова, та безре-
зультатно. Я зрозумів, що шан-
сів переїхати до України в мене 
вже немає. І в 2016-му вирішив 
просто проїхатися Україною та 
зустріти тут свій день наро-
дження. Так народився проєкт 

#26вУкраїні, який змінив моє 
життя. Під час цієї мандрівки я 
познайомився з моєю майбут-
ньою дружиною, й 19 грудня 
2016-го вже переїхав до Черні-
гова. Власне ось уже три з по-
ловиною роки я тут завдяки 
моїй дружині Марії. 

Чим займаєтеся в Черні
гові і чи легко вам тут жи
веться, чи хороші тут люди? 
Які труднощі виникають?

Хороші люди є будь-де. І 
Чернігів – не виняток. Труднощі 
в мене, напевно, стандартні 
для будь-якого «понаїхало», 
тим більше «понаїхало» з Росії. 
У моїй біографії були різні ви-
падки: у 2014-му в Конотопі 
прикордонники зняли мене з 
потягу й на 5 хвилин заборони-
ли в’їзд до України. І взагалі, 
хоч я й українець, який живе в 
Україні, за паспортом я – гро-
мадянин Росії, й в офіційних 
відносинах із державою мені, 
звісно, не дають про це забути. 
З того, що бісить, – це те, що 
більшість українців, навіть під-
креслено російськомовних, 
вважає, що у мене білоруський 
акцент, який «фу-фу-фу, так го-
ворить нєльзя» (але часто-гус-
то приклад правильної україн-
ської мені після цього не наво-
дять), а також те, що та сама 
більшість вважає, що краще 
знає, як мене звати. 

Чим захоплюєтеся? Є хобі?
У 2016-му році в рідному 

Гусь-Хрустальному в образі 
репера Семара я брав участь у 
реаліті-шоу «Поющий город» і 
виконував пісню Олександра 
Пономарьова «Ніченькою тем-
ною», а свій виступ присвячу-
вав Надії Савченко (яку на той 

життєва динаміка росіянина

та ОРДЛО у склад незалежної, 
потужної та успішної України. 
Якщо менш глобально – мріємо 
про дітей (29 років, наче вже 
час), про цікаві журналістські 
виклики та дещо вищу зарплат-
ню. І щоб «Десна» цього сезону 
виграла «срібло» УПЛ! 

Що для вас щастя і чи 
щаслива ви людина?

Чи буваю я щасливим – так. 
Наприклад, коли бачу посмішку 
коханої. Чи щасливий я постій-
но – ніт, як кажуть у Чернігові. 
Якщо ж дивитися на усе більш 
глобально, загальним планом… 
Коли я вчився у коледжі, нам ка-
зали, що кращих із нас, програ-
містів, відправлять до Судака 
на програмістську виставку. І я 
мріяв туди поїхати не стільки 
тому, що був гарним програміс-
том (програміст із мене пога-
ний), скільки тому, що хотів по-
бувати в Україні й мені подумки 
подобався заголовок: «Карась у 
Судаку». На жаль, щось там із ті-
єю конференцією було й ніхто з 
нас туди так і не поїхав. Коли 
побуваю в українському Судаку 
на березі Чорного моря, де всі 
вільно спілкуються україн-
ською – це, безумовно, буде 
моментом щастя.

Як бачимо, патріоти Укра
їни бувають різні. І Сєргєй 
Карась – яскравий приклад, 
як можна любити Україну 
всім серцем і при цьому 
свою любов виражати в по
зиції та вчинках, навіть якщо 
вони позначаються на влас
ному життєвому комфорті. 

Спілкувалась Ірина Осташко

Сєргєй Карась
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«Задній міст і передня підвіска з «Москвича» 
(«пиріжок»). Найбільше деталей, зокрема й мо-
тор, від «Москвича-408». Роздавальна коробка – 
з «ГАЗ-69». Колеса – зі старого «Москвича». За-
дня гума – з «УАЗу», а передня – з мікроавтобуса. 
Багато деталей інтер’єру саморобні», – розпові-
дає про «прабатьків» свого дітища автомайстер 
Олександр Герасименко.

«Підвіска м’яка, наче в машині їду дорогою. Ва-
га – приблизно тонна. Швидкість із причепом – 65 км 
за годину. Роботи переважно транспортні (переве-
зення вантажів), але я ще спеціалізуюся на вирощу-
ванні картоплі. Тому використовую для посадки кар-
топлі та її оброблення – волочіння, міжрядна про-
полка, підгортання та викопування. В мене раніше 
був кінь і вся робота була на ньому. Сьогодні допо-
магає цей тракторець», – перелічує технічні особли-
вості та можливості використання тракторця Олек-
сандр.

із сіверської глибинки 
вправляється з деревом 

не гірше за майстра

На Чернігівщині «Самодєлкін» з автомобілів

Зі старих авто, які 
люди викидають 
на брухт, житель 
села Анисів змай-
стрував тракторця. 
Коли робив трактор, 
не мав ні інтернету, 
ні в кого спитати, 
як і що робити. Як 
каже, майстрував 
методом спроб і по-
милок. Сам малював 
ескізи, конструю-
вав. Усі деталі брав 
на пунктах прийому 
металу.

Зробив тракторця в 2011 році. Але тоді він ще 
був не пофарбований, так би мовити, в чорново-
му варіанті, остаточно готовим став у 2012-му. 

«Транспорт не реєстрував. Не варта гра сві-
чок. Буде дуже дорого», – пояснює майстер. За-
раз Олександр Герасименко робить автотракто-
рець для товариша. Під замовлення. Роботи пла-
нує завершити вже цього року. Має вийти такий 
самий, лише деталі з іншого авто.

Олександр вишів не закінчував. Має середню 
технічну освіту. Закінчив Чернігівський радіо-
заводський технікум, спеціальність «технік-меха-
нік». Про те, чому зробив, розказує: «Так рука ля-
гла. Мені здається, що цього було не уникнути. 
Рано чи пізно це мало статися. Я ще в дитинстві 

хотів, щоб трактор був. Стандартний, завод-
ський. Але не все по кишені. Тому зробив свій. 
Зараз є бажання зробити саморобний трактор, 
але вже з тракторних деталей. Більший. Щоб був 
дизельним». 

Олександр наразі працює на себе. Це знову ж 
таки пов’язано з механікою. Робить людям авто-
мобілі – мотори, кузовні роботи. Як каже народ-
ний умілець, тут хобі переросло в маленький біз-
нес. Ще серед улюблених занять називає прочи-
тання старої технічної літератури.

На теперішніх технічних досягненнях зупиня-
тися не збирається. Тому з часом можна очікува-
ти на нові творіння від «Самодєлкіна» з Анисова.

Олег Дешура

ТАЛАНОВИТИЙ ШКОЛЯР
З-поміж братів і сестер особливо 

виділяється 16-річний Володя, який 
змалечку захоплюється різьблен-
ням по дереву. За словами мами, 
син «загорівся» цією справою у 5-му 
класі, а прикладом для нього був 
шкільний вчитель праці, який на-
вчав хлопців обробляти деревину. 
Утім, мама вважає, що схильність у 
Володі до різьблення ще й генетич-
на, бо її дід був теслею. 

Окрім різьбярського таланту, Во-
лодя гарно малює. 

«Художники у нашому роду теж є. 
Ось Володя спочатку намалює, а тоді 
виріже. Дома вирізав стіл і стільці, ко-
ли навчався в шостому класі. Це його 
перші роботи. Побачив, як у школі 
вчитель трудового навчання робив, і 

сам вирішив спробувати. Щоправда, 
тоді ще не було інструменту ніякого в 
нього, то він вручну пилкою випилю-
вав, а потім обтесував», – розповідає 
Людмила Приходько.

Нині Володя вміє робити стільчи-
ки, свічники, вішалки, оригінальні 
підставки для квітів, скриньки. Бу-
ває, односельці просять для квітів 
тоненькі стільчики вирізати. У школу 
різні рамочки з гарними виноград-

ЗРОБИВ ТРАКТОР

ТАЛАНОВИТИЙ ШКОЛЯР

У селі Рогізки 
Сновського ра-
йону живе роди-
на Приходьків, 
у якій вихову-
ються шестеро 
дітей. У наш час 
така кількість 
синів і дочок у 
сім’ї – приєм-
на дивина. Та в 
цьому випадку 
справа не тіль-
ки, як кажуть, 
у чисельності, 
а й у якості. Бо 
кожну дитину 
матері Людми-
ли Приходько 
Бог не обділив 
талантом.

Після школи Володя хоче опано-
вувати теслярську професію. Та за-
кладу для вступу ще не обрав. 

«Хоче вчитися працювати з дере-
вом, меблі всілякі робити й двері», – 
сказала Людмила Приходько. 

Однак різьблення – не єдине за-
хоплення хлопця. 

«Зі школи возили їх до навчаль-
ного військового центру «Десна», 
що на Чернігівщині. Так зброєю за-
цікавився, хлопець усе-таки», – по-
яснює мати.  

Має Володя за плечима й пере-
моги в різних конкурсах і грамоти з 
малювання. А ось у його шкільному 
табелі – різні оцінки. Проте мама 
вважає, що головне – розвивати да-
ний Богом талант. 

Як уже зазначалося, в родині 
Приходьків – шестеро дітей. 

«Молодший син дуже захоплю-
ється ліпленням із пластиліну. Вилі-

ними гронами робив, зокрема для стінгазе-
ти. Деякі ідеї для своїх робіт хлопець підгля-
дає в інтернеті.

А працює він у власній домашній майстерні. 
«Накупила йому інструментів потрібних, 

також часто лак купую й інші дрібнички, які 
треба», – зазначає мама хлопця.

пить що завгодно, і таке, що й не 
придумаєш. Щоправда, в місті біль-
ші можливості для розвитку дитини, 
гуртки різні є. А взагалі у кожної ди-
тини свій талант, як не співочий, то 
творчий», – зазначила мати. 

Ірина Осташко

Володимир Приходько

Фото надані Олександром Герасименком
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UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Кни га джун глiв».
6.30, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 15.00, 
18.00, 21.00, 23.15, 1.25 Но ви ни.
9.30 Т/с «Пол дарк».
11.25 Те леп ро даж.
12.00, 13.10, 18.20, 0.30, 1.55 Сус-
пiль на сту дiя. Ма ра фон.
15.10, 21.30, 23.55 UA:Спорт.
15.20 По го да.
15.25 Ре алi тi- шоу «Гран дi оз нi про-
ек ти: ву ли ця».
16.30 Д/ц «Ди кi тва ри ни».
17.30 Схе ми. Ко руп цiя в де та лях.
18.55 Д/ц «Свiт ди кої при ро ди».
19.20 Д/ц «Бо роть ба за ви жи-
ван ня».
19.55 Д/ц «Су пер- Чут тя».
21.40 #ВУК РАЇНI.
22.15 Свя тi та грiш нi.
0.00 Пер ша шпаль та.

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 16.45, 
19.30 ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба 
но вин».
9.25 «Жит тя вi до мих лю дей 2020».
11.15, 12.20 «Лю бий, ми пе-
реїжджаємо».
13.45 «Од ру жен ня на ос лiп - 4».
15.30 «Свiт на ви во рiт 10».
17.10 Т/с «Вi тер ко хан ня».
19.00 «Сек рет нi ма те рi али 2020».
20.45 Т/с «Мiж на ми, дiв ча
та ми».
22.45 Х/ф «Сес три».
1.00 Х/ф «Сек’юрi тi».

²ÍÒÅÐ

5.25, 22.00 «Слiд ство ве ли... з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн те ром».
10.00 «Ко рис на прог ра ма».
11.05 Т/с «Ме не зва ти Ме лек».
12.25 Т/с «Не вiд пус кай мою 
ру ку».
13.50 «Реч док».
16.35 «Реч док. Особ ли вий ви па-
док. Лу на вiй ни».
18.00, 1.55 Ток- шоу «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 «Реч док. Особ ли вий ви па-
док. Кiн цi у во ду».
23.45 Т/с «Слiд чий Гор ча ко ва».
0.50 Т/с «Таїсiя».

ICTV
5.35, 20.15 Гро ма дянсь ка обо-
ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
10.05 Х/ф «Пе рех рес ний во
гонь».
12.00, 13.20 Х/ф «Хлоп чи ки 
наль от ни ки».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
14.35, 16.25 Х/ф «Едек тра».
16.50 Х/ф «Ши бай го ло ва».
18.45, 21.05 Фак ти. Ве чiр.
21.25 Т/с «Роз тин по ка же».
23.25 Х/ф «Дру гий у ко ман дi».
0.55 Х/ф «Убий їх всiх».

ÑÒÁ
7.00 «Все бу де доб ре!»
8.45 «Мас тер Шеф. Ку лi нар ний 
ви пус кний».
11.35, 14.50 Т/с «Ко ли ми 
вдо ма».
12.30, 15.35 Т/с «Ко ли ми вдо
ма. Но ва iс то рiя».
14.30, 17.30, 22.00 «Вiк на- Но-
ви ни».
18.15 «Су пер Ма ма».
19.10 «Один за всiх».
20.15, 22.40 Т/с «Та, що ба чить 
зав тра».
23.00 Т/с «Ан на де тек тив».
0.55 Х/ф «Ну, хто б ка зав 2».
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Мi сiя: кра са.
10.30 Ре аль на мiс ти ка.
12.45 Аген ти спра вед ли вос тi.
14.45, 15.30 Т/с «Жi но чий лi
кар».
20.10 Ток- шоу «Го во рить Ук раїна».
21.00 Т/с «Iн ша».
23.20 Кон тро лер.
0.00 Т/с «Про бач».
1.30 Те ле ма га зин.
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6.00 М/с «Кни га джун глiв».
6.30, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 15.00, 
18.00, 21.00, 23.30, 1.25 Но ви ни.
9.30 Т/с «Пол дарк».
11.25 Те леп ро даж.
12.00, 13.10, 18.20, 0.30, 1.55 Сус-
пiль на сту дiя. Ма ра фон.
15.10, 21.25, 23.55, 1.45 UA:Спорт.
15.20 По го да.
15.25 Ре алi тi- шоу «Гран дi оз нi про-
ек ти: ву ли ця».
16.30 Д/ц «Ди кi тва ри ни».
17.30, 18.55 Д/ц «Свiт ди кої при-
ро ди».
19.20 Д/ц «Бо роть ба за ви жи-
ван ня».
19.55 Д/ц «Су пер- Чут тя».
21.35 Сус пiль но- по лi тич не ток- 
шоу «Зво рот ний вiд лiк».
0.00 Бюд жет ни ки.

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 16.45, 
19.30 ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба 
но вин».
9.25 «Жит тя вi до мих лю дей 2020».
11.15, 12.20 «Лю бий, ми пе-
реїжджаємо».
13.45 «Од ру жен ня на ос лiп - 4».
15.35 «Свiт на ви во рiт 10».
17.10 Т/с «Вi тер ко хан ня».
19.00 «Сек рет нi ма те рi али 2020».
20.45 Т/с «Мiж на ми, дiв ча
та ми».
22.45 «Гро шi 2020».
0.00 «Ду бi нiз ми 2020».
0.20 Х/ф «Iван Ва силь ович змi
нює про фе сiю».

²ÍÒÅÐ

5.00 «Те ле ма га зин».
5.30, 22.00 «Слiд ство ве ли... з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10 «Ра нок з Iн те ром».
9.20, 18.00, 1.55 Ток- шоу «Сто-
суєть ся кож но го».
11.10, 12.25 Х/ф «Ательє Фон
та на  сес три мо ди».
15.55 «Че кай на ме не. Ук раїна».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 «Реч док. Особ ли вий ви па-
док. Кiн цi у во ду».
23.45 Т/с «Слiд чий Гор ча ко ва».
0.50 Т/с «Таїсiя».

ICTV
5.00 Т/с «Вiд дiл 44».
5.50 Гро ма дянсь ка обо ро на.
6.40 Фак ти тиж ня.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
10.10, 13.25 Т/с «По га ний хо
ро ший коп».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
13.45, 16.20 Х/ф «Сi ка рiо».
16.30 Х/ф «Сi ка рiо2: Про ти 
всiх».
18.45, 21.00 Фак ти. Ве чiр.
20.05, 21.20 Х/ф «Вул кан».
22.35 Сво бо да сло ва.
23.55 Х/ф «Вип ро бу ван ня вог
нем».

ÑÒÁ
5.25 Т/с «Слi па».
9.55, 14.50 Т/с «Пiзнє ка ят тя».
14.30, 17.30, 22.00 «Вiк на- Но-
ви ни».
18.15 «Су пер Ма ма».
19.10 «Один за всiх».
20.15, 22.40 Т/с «Та, що ба чить 
зав тра».
23.00 Т/с «Ан на де тек тив».
0.55 Х/ф «Хто б ка зав».

Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Мi сiя: кра са.
10.30 Ре аль на мiс ти ка.
12.45 Аген ти спра вед ли вос тi.
14.45, 15.30 Т/с «Жi но чий лi
кар».
20.10 Ток- шоу «Го во рить Ук раїна».
21.00, 23.30 Т/с «Iн ша».
0.20 Т/с «Шу каю те бе».
1.30 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Кни га джун глiв».
6.30, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 15.00, 
18.00, 21.00, 23.15, 1.25 Но ви ни.
9.30 Т/с «Да ма пiд ву ал лю».
11.25 Те леп ро даж.
12.00, 13.10, 18.20, 0.30, 1.55 Сус-
пiль на сту дiя. Ма ра фон.
15.10, 21.30, 23.55 UA:Спорт.
15.20 По го да.
15.25 Ре алi тi- шоу «Гран дi оз нi про-
ек ти: ву ли ця».
16.30, 20.30, 21.40 Д/ц «Ди кi 
тва ри ни».
17.25 Vox Check.
17.30 Пер ша шпаль та.
18.55 Д/ц «Свiт ди кої при ро ди».
19.20 Д/ц «Бо роть ба за ви жи-
ван ня».
19.55 Д/ц «Су пер- Чут тя».
22.15 Свi то ва ме ди ци на. Кам бод-
жа - клi нi ка Тон ле сап.
22.45 Свi то ва ме ди ци на. Кам бод-
жа - ос тан нiй з КРУ.
0.00 Схе ми. Ко руп цiя в де та лях.

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 16.45, 
19.30 ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба 
но вин».
9.25 «Жит тя вi до мих лю дей 2020».
11.15, 12.20 «Лю бий, ми пе-
реїжджаємо».
13.45 «Од ру жен ня на ос лiп - 3».
15.35 «Свiт на ви во рiт 10».
17.10 Т/с «Вi тер ко хан ня».
19.00 «Сек рет нi ма те рi али 2020».
20.35 «Лi га смi ху. Дай джест 2020».
22.00 «Ве чiр нiй квар тал 2020».
23.20 Х/ф «Об ло га».
1.30 «#Гуд най тшоу Ва ле рiя Жид-
ко ва».

²ÍÒÅÐ

5.00 «Те ле ма га зин».
5.30, 22.00 «Слiд ство ве ли... з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн те ром».
10.00 «Ко рис на прог ра ма».
11.05 Т/с «Ме не зва ти Ме лек».
12.25 Т/с «Не вiд пус кай мою 
ру ку».
13.50, 23.45 «Реч док».
16.35 «Реч док. Особ ли вий ви па-
док. Лу на вiй ни».
18.00, 1.35 Ток- шоу «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi тиж ня».

ICTV
5.35 Гро ма дянсь ка обо ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
10.05 Ан ти- зом бi.
11.00, 13.15 Х/ф «Не вiд сту па
ти i не зда ва тись».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
13.20 Х/ф «Ле гi онер».
15.10, 16.20 Х/ф «Дру гий у 
ко ман дi».
17.25, 20.10 Ди зель -шоу.
18.45 Фак ти. Ве чiр.
22.50 Скетч- шоу «На трь ох».
0.45 Фак ти.
1.05 Х/ф «Iн тим ний слов ник».

ÑÒÁ
7.00, 19.00 «На ре че на для та та 3».
8.50, 14.50, 18.15 Т/с «Слi па».
14.30, 17.30, 22.00 «Вiк на- Но-
ви ни».
20.50, 22.40 Т/с «Та, що ба чить 
зав тра».
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00 
Сь огод нi.
9.30 Ре аль на мiс ти ка.
11.00 Т/с «Будь що бу де».
14.45, 15.30 Т/с «Жi но чий лi
кар».
20.10 Гуч на спра ва.
21.00 Сво бо да сло ва Са вi ка Шус-
те ра.
0.00 Т/с «Я те бе знай ду».
1.45 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00, 11.40 М/с «Кни га джун глiв».
6.30, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
7.00, 8.00, 9.00, 21.00 Но ви ни.
9.30 Х/ф «Ма рiя Те ре зiя».
12.30 Ще бiль ше про дiд жи тал.
13.30 Свi то ва ме ди ци на. Кам бод-
жа - клi нi ка Тон ле сап.
14.00 Свi то ва ме ди ци на. Кам бод-
жа - ос тан нiй з КРУ.
14.30 Те леп ро даж.
15.00 Країна пi сень.
16.00 Т/с «Мак си мi лi ан та Ма
рiя Бур гун дсь ка».
18.00 Д/ц «Iс то рiї вул ка нiв».
18.30 Д/ц «Ек спе ди цiя зi Стi вом 
Бек шел лем».
19.30 Д/ц «Бо роть ба за ви жи-
ван ня».
20.00 Д/ф «Ос тро ви: Азорсь кi 
ос тро ви. Азорсь кi ос тро ви. Вiд-
кри ва чi, ки ти, вул ка ни».
21.20 Д/ц «Су пер- Чут тя».
22.00 Х/ф «Ве ли ка кра са».
0.30 Свя тi та грiш нi.
1.25 #ВУК РАЇНI.

1 1+
6.15 «Жит тя вi до мих лю дей 2020».
8.00 «Снi да нок. Ви хiд ний».
10.00 «Свiт на ви во рiт».
17.30 Х/ф «Так сi».
19.30 ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба 
но вин».
20.15 «Ве чiр нiй квар тал».
23.10 «Свiтсь ке жит тя. 2020».
1.05 «Лi га смi ху. Дай джест 2020».

²ÍÒÅÐ

5.15 «Те ле ма га зин».
6.40 «Сло во Пред сто яте ля».
6.50 Х/ф «Не бу ло б щас тя».
8.00 «Шiсть со ток».
9.00 «Го туємо ра зом. До маш ня 
кух ня».
10.00 «Ко рис на прог ра ма».
11.00 Х/ф «За ко ха ний за влас
ним ба жан ням».
12.40 Х/ф «Вий ти за мiж за 
ка пi та на».
14.30 Х/ф «Най ча рiв нi ша та 
най при ваб ли вi ша».
16.00 Х/ф «Не мо жу ска за ти 
«про ща вай».
17.50, 20.30 Т/с «Слiд чий Гор
ча ко ва».
20.00 «Под ро би цi».
22.40 «Кон церт Хрис ти ни Ор ба-
кай те «Бес со ни ця».
0.20 Х/ф «Двi чi в од ну рi ку».

ICTV
5.00 Фак ти.
5.30 Скетч- шоу «На трь ох».
6.15 Пер ше, дру ге i ком пот!
7.10 Т/с «Ви жи ти за будь яку 
цi ну».
10.35, 13.00 Т/с «Не вип рав нi».
12.45 Фак ти. День.
14.35 Х/ф «Оди нак».
16.40 Х/ф «Чор на дi ра».
18.45 Фак ти. Ве чiр.
19.10 Х/ф «Хро нi ки Рiд дi ка».
21.15 Х/ф «При мар ний пат
руль».
23.00 Х/ф «47 ро нi нiв».
1.05 Х/ф «Пе рех рес ний во
гонь».

ÑÒÁ
7.10 Т/с «Ко ли ми вдо ма».
9.05 «Ней мо вiр на прав да про 
зi рок».
10.00 Т/с «Па пань ки  2».
15.10 «Су пер Ма ма».
19.00 «Мас тер Шеф Про фе сi-
она ли 2».
21.25 «Вря туй те на шу сiм’ю - 2».
23.55 «Х- Фак тор».
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

7.00, 15.00, 19.00 Сь огод нi.
7.30 Ре аль на мiс ти ка.
7.50, 15.20 Т/с «Iн ша».
16.45, 21.00 Т/с «Здрас твуй, 
сес тра».
20.00 Го лов на те ма.
23.15 Т/с «Дiм на хо лод но му 
клю чi».
1.45 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Кни га джун глiв».
6.30, 7.05, 8.05 Доб ро го ран ку, 
Країно!
7.00, 8.00, 8.55, 21.00 Но ви ни.
9.00 Бо жес твен на Лi тур гiя у Свя-
то- Ми хай лiвсь ко му ка фед раль но-
му со бо рi Пра вос лав ної Цер кви 
Ук раїни та все ук раїнсь ка мо лит ва.
11.00 Не дiль на Лi тур гiя Ук раїнсь-
кої Гре ко- Ка то лиць кої Цер кви.
12.30 Не дiль на Свя та Ме са 
Римсь ко- Ка то лиць кої Цер кви в 
Ук раїнi.
13.30 Свi то вi чем пi она ти. Ог ляд.
14.30 Те леп ро даж.
15.00 UA Фольк.
16.00 Т/с «Мак си мi лi ан та Ма
рiя Бур гун дсь ка».
17.00 Т/с «Мiс тер Сел фрiдж».
18.00 Д/ц «Iс то рiї вул ка нiв».
18.30 Д/ц «Ек спе ди цiя зi Стi вом 
Бек шел лем».
19.30 Д/ц «Бо роть ба за ви жи-
ван ня».
20.00 Д/ф «Ос тро ви: Маль дiвсь-
кi ос тро ви: ди во виж нi пiд вод нi 
свi ти».
21.20 Роз ва жаль на прог ра ма з 
Май клом Щу ром.
22.00 Х/ф «Сiль вiо та iн шi».
0.40 Силь на до ля.
1.30 UA:Фольк. Спо га ди.

1 1+
6.15 «Жит тя вi до мих лю дей 2020».
8.00 «Снi да нок. Ви хiд ний».
9.00 «Ло то- За ба ва».
9.25, 1.00 «Свiт на ви во рiт».
16.50 Х/ф «Iг ри ро зу му».
19.30 «ТСН- Тиж день».
21.00 Х/ф «Джон Уїк».
22.50 Х/ф «Баг ря ний пiк».

²ÍÒÅÐ

5.10, 11.00 «Орел i Реш ка. Iвлєєва 
vs. Бєдня ков».
6.00 Х/ф «Смер тель на по
мил ка».
8.00 «Удач ний про ект».
9.00 «Го туємо ра зом».
10.00 «Орел i реш ка. Ди ва свi ту 2».
12.00 Х/ф «Лев».
14.10 Т/с «По ба чи ти оке ан».
17.50 Х/ф «Спра ва Кол лi нi».
20.00 «Под ро би цi».
20.30 Х/ф «Квi ти вiй ни».
23.20 Х/ф «Не мо жу ска за ти 
«про ща вай».
1.05 «Реч док».

ICTV
5.00 Ев ри ка!
5.10 Фак ти.
5.35 Ан ти- зом бi.
6.25, 8.10 Гро ма дянсь ка обо ро на.
7.15 Сек рет ний фронт.
9.05 Т/с «Вiд дiл 44».
12.45 Фак ти. День.
13.00 Х/ф «Чор на дi ра».
14.55 Х/ф «Хро нi ки Рiд дi ка».
17.00 Х/ф «При мар ний пат
руль».
18.45 Фак ти тиж ня.
20.30 Х/ф «Во дiй для ко па».
22.15 Х/ф «Кров ний бать ко».
23.55 Х/ф «Вип ро бу ван ня вог
нем».

ÑÒÁ
7.00 Х/ф «Сол дат Iван Бров кiн».
8.45 Х/ф «Iван Бров кiн на цi
ли нi».
10.30 «Ха та на та та».
16.35 «Мас тер Шеф Про фе сi-
она ли 2».
19.00 «Слiд ство ве дуть ек стра-
сен си».
19.55 «Один за всiх».
22.20 «Я со ром люсь сво го тi ла».
1.50 «Ва гiт на у 16».
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.50 Мi сiя кра са.
9.00 Т/с «Мiй най кра щий во
рог».
13.00 Т/с «Я те бе знай ду».
17.00, 21.00 Т/с «Квоч ка».
19.00 Сь огод нi. Пiд сум ки з Оле-
гом Па ню тою.
23.00 Т/с «Кля ну ся ко ха ти те
бе вiч но».
1.45 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Кни га джун глiв».
6.30, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 15.00, 
18.00, 21.00, 23.15, 1.25 Но ви ни.
9.30 Т/с «Пол дарк».
10.30 Т/с «Да ма пiд ву ал лю».
11.25 Те леп ро даж.
12.00, 13.10, 18.20, 0.30, 1.55 Сус-
пiль на сту дiя. Ма ра фон.
15.10, 21.30, 23.55 UA:Спорт.
15.20 По го да.
15.25 Ре алi тi- шоу «Гран дi оз нi про-
ек ти: ву ли ця».
16.30 Д/ц «Ди кi тва ри ни».
17.30 #ВУК РАЇНI.
18.55 Д/ц «Свiт ди кої при ро ди».
19.20 Д/ц «Бо роть ба за ви жи-
ван ня».
19.55 Д/ц «Су пер- Чут тя».
21.40 Роз ва жаль на прог ра ма з 
Май клом Щу ром.
22.15 Т/с «Мак си мi лi ан та Ма
рiя Бур гун дсь ка».
0.00 Спiль но.

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 16.45, 
19.30 ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба 
но вин».
9.25 «Жит тя вi до мих лю дей 2020».
11.15, 12.20 «Лю бий, ми пе-
реїжджаємо».
13.05 «Од ру жен ня на ос лiп - 3».
15.50 «Свiт на ви во рiт 10».
17.10 Т/с «Вi тер ко хан ня».
19.00 «Сек рет нi ма те рi али 2020».
20.45 Т/с «Мiж на ми, дiв ча
та ми».
22.45 Х/ф «Дiв чи на без ком
плек сiв».
1.05 Х/ф «З iн шо го бо ку лiж ка».

²ÍÒÅÐ
5.25, 22.00 «Слiд ство ве ли... з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн те ром».
10.00 «Ко рис на прог ра ма».
11.05 Т/с «Ме не зва ти Ме лек».
12.25 Т/с «Не вiд пус кай мою 
ру ку».
13.50 «Реч док».
16.35 «Реч док. Особ ли вий ви па-
док. Лу на вiй ни».
18.00, 1.55 Ток- шоу «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 «Реч док. Особ ли вий ви па-
док. Кiн цi у во ду».
23.45 Т/с «Слiд чий Гор ча ко ва».
0.50 Т/с «Таїсiя».

ICTV
5.35, 10.10 Гро ма дянсь ка обо-
ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
11.50, 13.20 Х/ф «Кри ку ни».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
14.25, 16.25 Х/ф «Кри ку ни2: 
По лю ван ня».
16.50 Х/ф «Вул кан».
18.45, 21.05 Фак ти. Ве чiр.
20.15 Сек рет ний фронт.
21.25 Т/с «Роз тин по ка же».
23.25 Х/ф «Ле гi онер».
1.15 Х/ф «Унi вер саль ний сол
дат4».

ÑÒÁ
7.00 «Все бу де доб ре!»
8.45 «Мас тер Шеф. Ку лi нар ний 
ви пус кний».
11.45, 14.50 Т/с «Ко ли ми 
вдо ма».
12.25, 15.40 Т/с «Ко ли ми вдо
ма. Но ва iс то рiя».
14.30, 17.30, 22.00 «Вiк на- Но ви ни».
18.15 «Су пер Ма ма».
19.10 «Один за всiх».
20.15, 22.40 Т/с «Та, що ба чить 
зав тра».
23.00 Т/с «Ан на де тек тив».
0.55 Х/ф «Ди вiть ся, хто те пер 
за го во рив».
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Мi сiя: кра са.
10.30 Ре аль на мiс ти ка.
12.45 Аген ти спра вед ли вос тi.
14.45, 15.30 Т/с «Жi но чий лi кар».
20.10 Ток- шоу «Го во рить Ук раїна».
21.00 Т/с «Iн ша».
23.20 Зiр ко вий шлях. Ве чiр.
0.00 Т/с «Вiд чай душ ний до мо
гос по дар».

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Кни га джун глiв».
6.30, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 15.00, 
18.00, 21.00, 23.15, 1.25 Но ви ни.
9.30 Т/с «Да ма пiд ву ал лю».
11.25 Те леп ро даж.
12.00, 13.10, 18.20, 0.30, 1.55 Сус-
пiль на сту дiя. Ма ра фон.
15.10, 21.30, 23.55 UA:Спорт.
15.20 По го да.
15.25 Ре алi тi- шоу «Гран дi оз нi про-
ек ти: ву ли ця».
16.30 Д/ц «Ди кi тва ри ни».
17.30 Роз ва жаль на прог ра ма з 
Май клом Щу ром.
18.55 Д/ц «Свiт ди кої при ро ди».
19.20 Д/ц «Бо роть ба за ви жи-
ван ня».
19.55 Д/ц «Су пер- Чут тя».
21.40 Схе ми. Ко руп цiя в де та лях.
22.15 Т/с «Мак си мi лi ан та Ма
рiя Бур гун дсь ка».
0.00 #ВУК РАЇНI.

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 16.45, 
19.30 ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба 
но вин».
9.25 «Жит тя вi до мих лю дей 2020».
11.15, 12.20 «Лю бий, ми пе-
реїжджаємо».
13.45 «Од ру жен ня на ос лiп - 3».
15.25 «Свiт на ви во рiт 10».
17.10 Т/с «Вi тер ко хан ня».
19.00 «Сек рет нi ма те рi али 2020».
20.45 Т/с «Мiж на ми, дiв ча
та ми».
21.45 «Пра во на вла ду 2020».
0.30 Х/ф «Шафт».

²ÍÒÅÐ
5.25, 22.00 «Слiд ство ве ли... з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн те ром».
10.00 «Ко рис на прог ра ма».
11.05 Т/с «Ме не зва ти Ме лек».
12.25 Т/с «Не вiд пус кай мою 
ру ку».
13.50 «Реч док».
16.35 «Реч док. Особ ли вий ви па-
док. Лу на вiй ни».
18.00, 1.50 Ток- шоу «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 «Реч док. Особ ли вий ви па-
док. Кiн цi у во ду».
23.45 Т/с «Слiд чий Гор ча ко ва».
0.50 Т/с «Таїсiя».

ICTV
5.35 Гро ма дянсь ка обо ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
10.10 Сек рет ний фронт.
11.55, 13.20 Х/ф «Iн тим ний 
слов ник».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
14.35, 16.20 Х/ф «Хлоп чи ки 
наль от ни ки».
17.00 Х/ф «С.В.О.Т.: В об ло зi».
18.45, 21.05 Фак ти. Ве чiр.
20.15 Ан ти- зом бi.
21.25 Т/с «Роз тин по ка же».
23.25 Х/ф «Не вiд сту па ти i не 
зда ва тись».
1.15 Х/ф «Смер тель ний спи
сок».

ÑÒÁ
7.00 «Все бу де доб ре!»
8.45 «Мас тер Шеф. Ку лi нар ний 
ви пус кний».
14.30, 17.30, 22.00 «Вiк на- Но-
ви ни».
14.50 «Мас тер Шеф. Ку лi нар ний 
ви пус кний».
15.35 Т/с «Ко ли ми вдо ма. Но ва 
iс то рiя».
18.15 «Су пер Ма ма».
19.10 «Один за всiх».
20.15, 22.40 Т/с «Та, що ба чить 
зав тра».
23.00 Т/с «Ан на де тек тив».
0.55 Х/ф «Зно ву вдо ма».
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Мi сiя: кра са.
10.30 Ре аль на мiс ти ка.
12.45 Аген ти спра вед ли вос тi.
14.45, 15.30 Т/с «Жi но чий лi
кар».
20.10 Ток- шоу «Го во рить Ук раїна».
21.00 Т/с «Iн ша».
23.20 Слi да ми.
0.00 Т/с «До ля на iм’я Лю бов».
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Буряк столовий містить 
силу-силенну корисних ві-
тамінів та мікроелементів 
й успішно застосовується 
для лікування багатьох за-
хворювань, серед яких:
ГІПЕРТОНІЧНА ХВОРОБА:

допомагає зниженню 
артеріального тиску та 
нормалізує рівень холес-
терину в крові;
ЗАХВОРЮВАННЯ ПЕЧІНКИ:

бетаїн, що міститься в 
буряках, не допускає жи-
рового переродження клі-
тин печінки і активізує їх 
роботу;

ЗАХВОРЮВАННЯ СУДИН:
корисні речовини буря-

ків мають судинорозширю-
вальну, заспокійливу, анти-
склеротичну та спазмо -
літичну дію;

ХВОРОБИ СЕРЦЯ:
вживання буряків допо-

магає позбутися набряків, 
виводячи з організму над-
лишкову рідину;

АНЕМІЯ
буряки корисні як бага-

те джерело заліза та міді, 
що сприятливо впливає на 
процес кровотворення. Та-
кож корисні вони у випад-
ках зменшення міцності 
стінок кровоносних судин;

ВИРАЗКИ І ПУХЛИНИ
використання кашки з 

сирих буряків має загою-
вальну, протизапальну дію;

КАТАРАКТА
наявний у буряках бета- 

каротин запобігає розви-
тку старечої катаракти;

ПРОФІЛАКТИКА 
ОНКОЛОГІЇ

бета-цианін перешко-
джає дії солей азотної кис-
лоти, що провокують роз-
виток раку прямої кишки;
ПРОБЛЕМИ ДИХАЛЬНОЇ 

СИСТЕМИ
вітамін С, що міститься 

в буряках, запобігає розви-
тку астми, а бета-каротин – 
розвитку раку легенів;

ШКІДЛИВИЙ 
ВПЛИВ ВАЖКИХ 

І РАДІОАКТИВНИХ 
МЕТАЛІВ:

пектин захищає орга-
нізм, а також сприяє виве-
денню холестерину та затри-
мує розмноження в кишеч-
нику шкідливих бактерій.

Також у період виношу-
вання дитини обов’язково 
треба їсти буряк столовий, 
оскільки він є джерелом 
фолієвої кислоти, що убез-
печує від деяких вродже-
них дефектів у дітей.

7вСЯЧиНа

Ц І к а В И н к И  7 - ї  С т о Р І н к И

КИТАЙ АНОНСУВАВ ПОШУКИ ІНОПЛАНЕТЯН
Учені Китаю мають намір займатися пошуком пред-

ставників позаземних цивілізацій. Для цього задіють 
сферичний радіотелескоп «Небесне око Китаю» діаме-
тром 500 м. Сигнали від прибульців почнуть шукати у ве-
ресні, в рамках проекту SETI. SETI – це великий проєкт 
пошуку позаземних цивілізацій і можливого контактуван-
ня з ними. «Небесне око Китаю» вважається найбільшим 
у світі радіотелескопом із заповненою апертурою. Теле-
скоп закінчили будувати 2016 року, а в січні 2020 року він 
почав повноцінно працювати. Телескоп під час попере-
дніх випробувань вловив декілька сигналів, але треба до-
датково їх вивчити, щоб зрозуміти, звідки вони надійшли. 
Пошук сигналів інопланетян не має зашкодити науковим 
спостереженням за допомогою телескопа, зокрема ви-
явленню міжзоряних сигналів, які можуть допомогти зро-
зуміти утворення Всесвіту. Наприклад, 2018 року теле-
скоп виявив свій перший мілісекундний пульсар.
ОДНА ІЗ «НАЙСЕРДИТІШИХ» КІШОК МАЄ 
ТИСЯЧІ ПІДПИСНИКІВ В INSTAGRAM

Американська кішка на 
прізвисько Киця може поборо-
тися за звання нової найсер-
дитішої кішки у світі. У Киці вже 
є своя сторінка в Instagram, яка 
наразі налічує понад 47 тис. 
підписників. Кішка живе у Фло-
риді разом зі своєю господи-
нею Вікторією Отдєльновою. 
Жінка родом з України, останні 
шість років живе у Сполучених 
Штатах. Вона – професійний 
фотограф. Тож не дивно, що 
фотографії Киці (судячи із зо-
внішності, справді найсердитішої кішки у світі), привер-
нули увагу десятків тисяч людей.

У світі надзвичайного!

Творець глобальної 
мережі Тім Бернерс-Лі

Видатний британський вчений, спеціаліст з ін
форматики, творець HTTP, HTML, URI й автор інших 
розробок у галузі інформаційних технологій Тімоті 
Джон БернерсЛі народився 8 червня 1955 року в 
Лондоні. Його батьки були математиками і працю
вали над створенням одного з перших комп’ютерів. 
Тім навчався в престижній школі «Емануель» у пе
редмісті Лондона, потім – у Королівському коле
джі в Оксфорді. Там він склав свій перший 
комп’ютер із телевізором замість монітора. 

У 1978 році Бернерс-Лі перейшов до компанії 
«DG Nash Ltd», де займався програмами-драйверами 
для принтерів і створив модель багатозадачної опера-
ційної системи. Потім півтора року пропрацював у Єв-
ропейській лабораторії з ядерних досліджень ЦЕРН 
консультантом із програмного забезпечення. Саме там 
він для власних потреб написав програму «Енквайр», 
що використовувала випадкові асоціації та заклала кон-
цептуальну основу для Всесвітньої мережі. 

У 1989 році, пра-
цюючи в CERN над 
внутрішньою сис-
темою обміну доку-
ментів ENQUIRE, 
Бернерс-Лі запро-
понував глобаль-
ний гіпертекстовий 
проєкт, нині відо-
мий, як Всесвітнє 
павутиння. Проєкт 
було затверджено і 

реалізовано. Він уперше запропонував для широкого 
обговорення свої перші специфікації URI, HTTP і HTML.

У 1994 році він заснував Консорціум Всесвітньої па-
вутини при Лабораторії інформатики МТІ. Відтоді і до 
сьогодні Тім Бернерс-Лі очолює цей консорціум. Кон-
сорціум займається розробленням і впровадженням 
стандартів для інтернету. Консорціум ставить перед со-
бою завдання повністю розкрити потенціал Всесвітньої 
павутини, поєднуючи стабільність стандартів із їх швид-
кою еволюцією.

Перший у світі вебсайт Бернерс-Лі створив за адре-
сою http://info.cern.ch. Тепер сайт зберігається в архіві. 
Цей сайт з’явився онлайн в інтернеті 6 серпня 1991 ро-
ку. На цьому сайті описувалося, що таке Всесвітня па-
вутина, як встановити вебсервер, як роздобути браузер 
тощо. Цей сайт також був першим у світі інтернет-ката-
логом, тому що пізніше Тім Бернерс-Лі розмістив і під-
тримував там список посилань на інші сайти.

У 1994 році Бернерс-Лі став одним з шести осіб, вве-
дених у Зал слави Всесвітньої павутини.

У 2001 році увійшов до списку 100 найвизначніших 
британців за версією BBC, сформованого за підсумка-
ми загальнонаціонального голосування. На честь вина-
хідника також названо астероїд 13926 Бернерс-Лі. 

« В о н И  З М І н И л И  С В І т » 

См� нюч� �рустик� 
н� м� оц�

ІНГРЕДІЄНТИ:
2 жовтки; 1 ст. л. цукру; 1 ст. л. сметани; 50 мл 

молока (чверть склянки); дрібка солі; 1 ст.л. конья-
ку; 1,5 скл. борошна (200 г, бо в одній склянці 
об’ємом 200 мл без верху міститься 130 г борош-
на); 1 скл. олії для фритюру.

ПРИГОТУВАННЯ:
Розтираємо жовтки із цукром. Білки можна ви-

користати для іншої страви — наприклад, омлету 
чи безе. Додаємо сметану. Перемішуємо, тоді 
просіюємо борошно, додаємо сіль, вливаємо мо-
локо та коньяк, що надає 
вергунам хрусткості. Та-
кож алкоголь у випічці 
часто відіграє роль роз-
пушувача. Замішуємо 
м’яке тісто. Воно має бути 
настільки еластичним, 
щоб тоненько розвалко-
вувалось, але водночас не прилипало до рук. При-
трушуємо стіл борошном і розкачуємо тісто яко-
мога тонше, в ідеалі — десь 2-3 мм.

Розкачане тісто нарізаємо спочатку смужками 
десь 2 см завширшки, а тоді навскоси ромбиками 
10 см завдовжки. Посередині кожного ромбика ро-
бимо надріз, через який протягуємо один із кінців. 
Можна закрутити двічі, тоді вергуни матимуть більш 
химерну форму. Розігріваємо в сотейнику або ча-
вунці олію. На цю порцію тіста достатньо однієї 
склянки. У гарячу олію обережно опускаємо заго-
товки та смажимо на середньому вогні, допоки ста-
нуть золотистими знизу. Перевертаємо виделкою 
та ще кілька секунд смажимо з другого боку. Що-
йно вергуни набудуть золотавого кольору з обох 
боків, виловлюємо їх шумівкою з фритюру та викла-
даємо на паперові рушники. Коли серветки вберуть 
зайвий жир, перекладаємо вергуни на тацю та при-
трушуємо крізь ситечко цукровою пудрою.

СМАЧНОГО!

«Боротися з лінощами можна лише 
одним способом – почати діяти».

Мабуть, багато хто з дитинства пам’ятає 
цю смакоту — хрусткі вергуни в солодкій 
цукровій пудрі! Вони настільки апетитні, 
що розлітаються як насіння.

н а Р о Д н а  М Е Д И Ц И н а

Зараз без цих овочів неможливо уявити собі 
традиційний стіл: поряд із капустою буряк – най-
більш поширений і популярний.

Її дитинство було сповнене різно-
манітних пригод у мальовничому по-
ліському селі. Ця атмосфера, ймовір-
но, і визначила подальшу динамічну 
долю дівчини. Нині вона успішна, ро-
зумна й талановита. Має безліч захо-
плень і насичене життєве резюме. Да-
вайте знайомитися ближче. Отже, сьо-
годні в рубриці «Люди» ми вам розка-
жемо про Катерину Череватенко.

Перші 17 років пройшли в чарів-
ному селі Стольне Менського райо-
ну. Дитинство про-
майнуло, певно, як і у 
всіх дітей, на роботі 
батьків. Але не в кож-
ної дитини батько 
працював завідува-
чем молочно-товарної ферми, а ма-
ти – зоотехніком. Коні, корови, вівці 
та мій щоденний «дитячий» клопіт-
кий догляд за ними й досі приходять 
мені уві сні, разом із відлунням гулу 
моторів доїльних апаратів. Серед 
улюблених спогадів також і припоро-
шені борошном білі брови та вії після 
відвідин мукомельні 60-х років будів-
ництва.

«Тренди» дитинства підштовхува-
ли до того, що я стану ветеринаром. 
Сама ж я мріяла вчитися на лікаря-
офтальмолога. Але життя мало свої 
плани на мене. Я закінчила Чернігів-

ський національний педагогічний 
університет ім. Шевченка. Інститут 
історії, етнології та правознавства ім. 
Лазаревського за спеціальністю 
«вчитель історії і правознавства». Та 
працювати вчителем у мене, мабуть, 
не вистачить нервів. Дітлахів я, звіс-
но, люблю, але коли їх одночасно 
менше ніж десять в одній кімнаті. За 
другою освітою я психолог. Встигла 
до останнього набору студентів до 
Чернігівського обласного інституту 

післядипломної педагогічної освіти 
імені К. Д. Ушинського. Коротко про 
мету здобуття такої спеціальності 
відповім словами мого викладача: 
«На психолога насамперед ідуть на-
вчатися, щоб розібратися в собі. 
Адже тільки людина, яка змогла до-
помогти самій собі, зможе стати ко-
рисною й для інших».

Я ще не досягла свого дзену, то
му продовжую розвиватися в цьо
му напрямі. Щоб колись мати змогу 
допомагати військовослужбовцям із 
посттравматичним стресовим роз-
ладом, я навіть стала сертифікова-

Цілюща городина – 

БУРЯК

Пошук «дзену» власного життя 
та мрії Катерини Череватенко

Катерина Череватенко, 28 років, 
пише романи, знає дієві секрети 
боротьби з лінощами, мріє написа-
ти світовий бестселер. Навчалася 
в Чернігівському національному 
педагогічному університеті імені 
Шевченка (історія і правознав-
ство) та Чернігівському обласному 
інституті післядипломної педа-
гогічної освіти імені К. Д. Ушин-
ського (психологія). Працювала в 
Чернігівській ОДА, КП «Міський 
Палац культури» та Деснянському 
басейновому управлінні водних 
ресурсів (прессекретар, зв’язки з 
громадськістю та ЗМІ).

л Ю Д И
ним членом Асоціації тілесно-орієн-
тованих психологів України.

Моя пристрасть – це написані 
слова. На мою думку, текст – це ма
гічне заклинання, яке перетво
рює думки на результат: змушує 
речі продаватися, відповіді – знахо-
дитись, людей – миритись, незрозу-
міле – прояснятись і легше запам’я-
товуватись. Це захоплення випад-
ково зародилося з прочитаної мною 
літератури, потім переросло в напи-
сання власних любовних романів та 
сценаріїв і продовжилося в роботі, 
яка, можна сказати, сама обирала 
мене по життю. Але про все по по-
рядку.

Головна моя мрія сьогодні – на
писати роман, рейтинги якого 
поб’ють рейтинги книжки «Пісня 
льоду та полум’я» Джорджа Мар
тіна. Наразі я вже маю два написані, 
але не надруковані на папері мої ма-
ленькі літературні творіння. Пер-
ший – україно мовний фантастичний 
роман, а другий – антиутопічний ро-
ман російською мовою «Безликий». 
Свого часу лише в одній соцмережі 
останній переглянули понад 40 тисяч 

користувачів, там же зали-
шено близько 300 позитив-
них відгуків. Одного разу 
мені навіть пропонували за-
платити, якщо я погоджуся 
виправити кінцівку одного 

розділу так, як цього заманулось од-
ній читачці. Проте я не погодилась, 
про що не шкодую.

Можливо, в майбутньому я видам 
книжку друком. Зупинятися на цьому 
не планую та вже маю ідеї для інших 
сюжетів.

Я дуже люблю наше спокійне міс-
то. За останні роки воно змінилося 
до невпізнанності, стало більш за-
тишним і сучасним. Чернігів немов 
створений дарувати естетичне задо-
волення та надихати митців на нові 
творчі здобутки. 

Спілкувався Павло Солодовник

Катерина Череватенко
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ОВЕН (21.03-20.04). Можете одержати 
привабливу ділову пропозицію. Імовірні знайом-
ства з корисними людьми. Якщо будете достатньо 
уважні, вам забезпечений успіх у професійній сфе-
рі. Доведеться ухвалювати рішення щодо серйоз-
ної проблеми, яка вже давно вас непокоїть. Мати-
мете шанс знайти джерело додаткового заробітку. 
У спілкуванні з близькими людьми будьте макси-
мально тактовні, сімейні сварки зараз ні до чого. 

ТЕЛЕЦЬ (21.04-21.05). Приділяйте осо-
бливу увагу спілкуванню з протилежною статтю. Це 
потрібно не тільки для особистого життя, але й для 
кар’єри. Вас може порадувати несподіване визна-
ння ваших професійних послуг. Ваша впевненість у 
власних силах зробить усе за вас. У вихідні варто 
переглянути свою стратегію стосунків із рідними, 
насамперед із дітьми. 

БЛИЗНЮКИ (22.05-21.06). Терпіння, 
спокій і віра в краще допоможуть вам досягти ба-
жаної мети. Просто робіть те, що приносить вам за-
доволення, і ви навіть не встигнете помітити, як усі 
перешкоди на вашому шляху до щастя зникнуть. 
Збудуться навіть ті мрії, які здавалися недосяжни-
ми. На вас чекають ніжні освідчення в коханні та 
безліч приємних подарунків. Влаштуйте для себе 
та своїх близьких свято, ви його заслужили. 

РАК (22.06-23.07). Покажіть усім свої 
найкращі якості, їх неодмінно оцінять. Не варто ро-
бити ставку на минулі стосунки, вас чекає нове ко-
хання. Не намагайтеся вирішити свої та чужі про-
блеми разом, інакше відчуєте занепад сил. У вихід-
ні ретельно обмірковуйте свої слова. 

ЛЕВ (24.07-23.08). Звертайте увагу на 
дрібниці, рішення, здавалося б, незначних питань 
може дати несподіваний позитивний результат. Ба-
жано перестати розчинятися в потоках емоцій і 
взятися до справи. Але варто добре все продумати, 
безсистемні кроки успіху не принесуть. Пошук но-
вої роботи може увінчатися успіхом. В особистому 
житті ймовірні ревнощі та сварки. 

ДІВА (24.08-23.09). Краще менше гово-
рити та більше робити. Вас може підстерігати до-
бре замаскований обман. Доведеться діяти спон-
танно, постарайтеся не втрачати голови. У вихідні 
ваші плани можуть раптово змінитися, це, скоріше 
за все, буде пов’язане з перспективними поїздками 
або зустрічами. 

ТЕРЕЗИ (24.09-23.10). Тиждень спокій-
ним не буде. Будьте мобільнішими, не бійтеся змін. 
Вкрай важливо постійно бути на зв’язку та не спіз-
нюватися. Друзі охоче допоможуть вам, можете роз-
раховувати на їхню пораду, час і навіть частково на 
фінанси. Від вашої ініціативності особливо багато 
чого залежатиме. У вихідні почнуть плавно та успіш-
но розвиватися, здавалося б, нездійсненні проекти. 

СКОРПІОН (24.10-22.11). Вдалий пері-
од. Ваша інтуїція допоможе вам знайти корисні 
зв’язки, зробити важливий професійний вибір. Ви 
зможете здобути душевну рівновагу, відчути впев-
неність у власних силах і визначити мету на най-
ближче майбутнє. Очікується успіх у справах і при-
буток, але не забувайте й про задоволення від ко-
хання, ніжності й турботи. 

СТРІЛЕЦЬ (23.11-21.12). Ваша ініціатива 
й наполегливість допоможуть вам подолати всі 
підводні камені, хоч можливі плутанина й зміна прі-
оритетів. Не засмучуйтесь, усі зміни на краще. 
Вдалий час для справ, які можна швидко закінчити. 
Наприкінці тижня, схоже, доведеться боротися з 
роздратуванням та налаштовуватися на позитив. 
Це шлях до успіху. Вихідні бажано присвятити ро-
дині та домівці. 

КОЗЕРІГ (22.12-20.01). Вас порадують 
гарні події. На роботі краще бути непомітним і не 
привертати до себе уваги. Постарайтеся зайвий 
раз не потрапляти на очі начальству. Стежте за тим, 
кому й що говорите. Поринаючи в проблеми на ро-
боті, не забувайте про дім. Заплануйте на вихідні 
пікнік на природі. 

ВОДОЛІЙ (21.01-19.02). Імовірні суттє-
ві, але переборні труднощі, непередбачені затрим-
ки й немислимі запізнення вплинуть на ваш автори-
тет. Ваша впертість і гординя загрожують затягти 
ситуацію або призвести до небажаних змін. Відчут-
тя ж гармонії настане як результат вирішення про-
блем. У вихідні займіться облаштованістю будинку. 

РИБИ (20.02-20.03). Починаючи роботу 
над реалізацією не своїх планів, вам слід адекватно 
розраховувати сили й можливості, ви будете схиль-
ні їх перебільшувати. Вас можуть завалити робо-
тою, але все-таки не варто вихлюпувати емоції на 
навколишніх. Постарайтеся провести більше часу в 
колі дійсно близьких вам людей, витрачати енергію 
на сторонніх – недозволена розкіш. 

Кросворд 

ЗА ГОРИЗОНТАЛЛЮ: 1. Вето. 5. Офіс. 8. 
Медосос. 9. Коса. 10. Клас. 12. Ріо. 13. Танк. 16. 
Міаз. 19. Діамант. 21. Два. 22. Дек. 24. Нога. 25. 
Ліса. 26. Ока. 28. Атн. 29. Арізона. 32. Штаб. 33. 
Тато. 35. Ага. 36. Вхід. 39. Маго. 42. Агакало. 43. 
Амон. 44. Нерв.

ЗА ВЕРТИКАЛЛЮ: 2. Емо. 3. Тес. 4. Одарка. 
5. Оскома. 6. Фол. 7. Іса. 9. Кот. 11. Саз. 14. Адво-
кат. 15. Ніагара. 17. Індіана. 18. Атестат. 20. Мі. 
21. Дно. 23. Кан. 27. Аз. 30. Ібадан. 31. Отаман. 
32. Шов. 34. Оно. 37. Хам. 38. Іго. 40. Але. 41. Гор.

Відповіді до кросворда у номері № 23:

ДоЗвіллЯ

²ñòèíè ïåðåñ³÷íèõ ëþäåé: 
äóìêè ç Facebook

Марина Вірко, голова громади 
(Борзнянський район)

«Вам не зробити щасливим того, хто не 
знає, що таке радість, повага і взаємність. На-
вчіться піклуватися про себе емоційно та бути 
сильними заради самих себе».

Павло Солодовник, 
журналіст (Чернігів)

«Жонглювання думками допомагає знахо-
дити істину! Неквапливі прогулянки на свіжо-
му повітрі корисні не лише для здоров’я, а й 
життя загалом! Адже це можливість подума-
ти, обдумати та придумати».

Володимир Ігнатченко, 
голова громади (Носівка)

«У нашій громаді небайдужих людей бага-
то. Тих, які просто роблять добрі справи для ін-
ших, отримуючи задоволення від того, що ре-
зультат їхньої роботи буде корисним. Тим біль-
ше, коли йдеться про дітей. Приклад прове-
дення громадських толок на п’ятій школі підтвердив, що одно-
думців у прагненні наблизити новосілля в цьому закладі дуже 
багато. Це надихає, коли люди відгукуються, не зважаючи на 
власний час, турботи, а просто тому, що любов до дітей – це 
стан душі та головне в житті і в професії. А ще надзвичайно 
приємно бути причетним до доброї справи для дітей».

Астрологiчний прогноз на 15 – 21 червня  2020 року

Людмила Зіневич, 
керівник бібліотечної системи (Чернігів)

«Є велика різниця між тим, щоб бути люди-
ною, і тим, щоб бути людяним. Якщо ви хочете 
йти швидко, йдіть поодинці! Але якщо ви хочете 
піти далеко, йдіть разом».

ЗА ГОРИЗОНТАЛЛЮ: 1. Гірська порода, 
різновид відбілювальних глин. 4. Грошова 
одиниця Таїланду, що дорівнює 100 сантангів. 
7. Народні збори у фінікійських містах-держа-
вах. 8. Об’єднана держава Сирійської Респу-
бліки та Республіки Єгипет, що існувала з лю-
того 1958 по вересень 1961 року. 10. Вира-
ження заперечення співрозмовникові. 11. За-
мазка, якою шпаклюють яку-небудь поверх-
ню. 12. Муніципалітет в Італії, у регіоні Лігурія, 
провінція Генуя. 13. Організація Об’єднаних 
Націй. 14. Кім... Сен (комуністичний диктатор 
(«великий вождь») Північної Кореї). 15. Індіан-
ське плем’я. 17. Неосвітлений простір; темря-
ва. 18. Звернення до іспанської принцеси. 19. 
Задня частина, сторона чого-небудь. 20. На-
зва східної сторони світу у мореплавстві та 
метеорології. 22.... Паркер (британський сце-
нарист, режисер, продюсер стрічки «Now Is 
Good», 2012; «The Best Exotic Marigold Hotel», 
2011). 23. Напів легендарний київський князь, 
який згадується у «Повісті минулих літ». 25. 
Єднальний сполучник. 26. Той, хто ненави-
дить людей, цурається їх. 27. Майстер, висо-
кокласний спеціаліст. 28. Китайська Народна 
Республіка. 29. Одна із складових назв звуків, 
те саме, що «E» або «e». 30. Російська теле-
компанія. 31. Двадцять четверта літера гру-
зинської абетки.

ЗА ВЕРТИКАЛЛЮ: 1. Хустка або 
шарф, що одягають на шию. 2. Великий 
капіталіст, представник монополістичного 
капіталу. 3. Витоплювання сала (як галузь 
харчової промисловості). 5. Збудник анкі-
лостомозу. 6. Триярусний головний убір 
Папи Римського. 8. Орган зору. 9. Ріка в 
Німеччині, протікає землею Бранденбург. 
16. Річка в Південній Азії, яка витікає з Ти-
бету й впадає в Індійський океан. 17. Ма-
шина технічного обслуговування. 19. Фос-
форорганічна сполука, безбарвна, мало-
летка рідина; отруйна речовина нервово-
паралітичної дії. 21. Великий непарноко-
питний ссавець тропічних лісів Південної 
Америки та Південно-Східної Азії з неве-
ликим хоботом. 23. Представник північно-
фракійських племен, які заселяли місце-
вість від Дунаю до Карпат. 24. Російське 
телебачення і радіо.


